

小区里有一位精神恍惚的女 子,剪着男人式的板寸头,穿着男 式服装,目光呆滞,整天幽灵一般 在小区周围兜圈,特别喜欢看着

小孩傻笑。每次带儿子从她身边 走过,我都会立刻抱起儿子急急 地避开,生怕她伤害到孩子。

有一天,我带儿子在小区里 玩,见到几个熟悉的邻居,便让儿 子独自一边玩去了。就在我和邻 居聊得正欢时,突然听到一声锐 利的尖叫,然后看到一个身影冲 向小区中间的车道,我转头一看, 一辆小车正驶过来,而一个小孩 正笑呵呵奔向车子,那个小孩,是 我儿子! 我的心都要跳出来了, 朝儿子冲去。有个身影比我还 快,她一把抱过儿子,小车从他们 身边擦身而过!我跑过去后要接 过儿子,她却紧紧地抱着他怎么 也不愿给我,满脸愤怒,朝我吼: "你怎么带孩子的!如果出事,有 你后悔的!"我看到她的眼神里充 满惊恐、抱怨、深情,似乎这是她 的儿子。我连忙点头:"是你救了 我儿子,谢谢你!对不起,我没照 顾好孩子,你放心,这种情况再也 不会发生了。"我如此说了好几 遍,她才极不情愿地把儿子给了 我。接过孩子的那一刹那,我看 到小家伙朝她灿烂地笑了,她也 露出了充满母爱的笑脸。

我后来才知道,她在十多年 前也有一个活泼可爱的儿子,因 为疏忽,孩子出事夭折了。她觉 得自己不配做女人,更不配做母 亲,剪掉了长发,男人装扮,由于 对儿子的思念,精神状态也渐渐 走向崩溃,变成了今天的样子。 难怪那天她会奋不顾身去救我的 儿子,而且会对我那么愤怒。从 此,每次见到她时,只要儿子在身 边,我都会让儿子叫她阿姨,有 时,我还让儿子拥抱她。她配得 上这拥抱,我想。

后来儿子上小学,由于工作 太忙,我经常推迟去接儿子。每 次碰到这种情况,儿子都会被一 个叫作"文姨"的女子接去她家, 文姨虽然是儿子同学的妈妈,可 由于不熟悉,我终究还是不放 心。但是儿子回来告诉我,文姨 对他特别好,给他好多零食吃,还 很耐心地指导他做作业。儿子还 说,只要是父母没有按时来接的 同学,文姨都会带去家中好吃好

喝地伺候着。我忍不住问老师这 位文姨的情况,老师悄悄告诉我: 文姨生下第一个儿子后,由于生 活所迫外出打工,把孩子交给婆 婆带,但是婆婆沉迷于麻将,没有 看好孩子,以致孩子掉进池塘淹 死了! 从此,她对别的小朋友就 特别好,她每天来接自己的孩子 回家,顺便在校门口等半个小时, 看到有的孩子因看不到家人来接 着急,她就带回家照顾。

有一次,我去文姨家接儿子,看 到她拎着好多零食把儿子送出来, 我忍不住由衷地说:"谢谢你,你对 孩子真好!"她勉强笑笑,然后小声 地说:"我希望我的大儿子在那个世 界虽然没有妈妈,但是也能碰到这 么好的阿姨。"不知道为什么,听她 这么说,我的眼泪哗就流了下来,我 握住她的手,说:"你放心,他一定会 遇到像你这么好的阿姨的,因为天 下母亲的心是相通的。"

又是一年母亲节,我忍不住 想写下这两位母亲,祝她们节日 快乐,同时也想告诉天下所有儿 女:对于母亲来说,你若安好,便 是给母亲最好的礼物,因此,请珍 惜你生命的每一天。

投/稿/方/式

*平顶山新闻网 ──*應城网事或投至 ycby2013@qq.com

美丽的母亲

□李爱华(湖北枣阳)

当超市里各种"献给母亲"的 礼品纷纷上柜,花店里的众多康乃 馨异彩纷呈,我知道母亲节要来 了。在这温暖的日子里,我只要一 想到"美丽"这个词,就禁不住潸然

那年八月,我以全乡第四名的 成绩考入镇上的重点中学,父亲却 因在山上为多病的奶奶采药扭伤 了脚。开学前,望着被子、书包、洗 脸盆等一大堆必带的行李,我一筹

"要不,我送你吧。"一旁的母 亲讪讪地说。我看了看母亲,拒绝 了。她脸上的那道疤痕太触目惊 心。记得小学时,一个下雨天,母 亲去学校为我送伞,班上的几个调 皮鬼看到她后,当着我的面讥笑她 脸上的疤痕。我恼羞成怒,同他们 打了一架。从此我认为自己的母 亲是丑陋的,并不准她再到学校去 找我。

想到这儿,我红着脸说:"妈, 我还是自己去吧。"内向的母亲像 做错了事,小声恳求着:"孩子,我 把你送到校门口就回来。"见我沉 默不语,母亲不再吱声了。

一旁的父亲看到这里,再也忍 不住了,叫道:"竹儿,你不能这样 对你妈呀!"母亲擦擦眼角,赶紧对 父亲摆了摆手,父亲却哽咽着给我 讲了一个故事。

原来,母亲原本是美丽的。我 三岁那年冬天,会木活的父亲趁着 农闲出了远门。一个雪夜,我发起 了高烧,母亲用尽办法,我还是不

能退热。望着漆黑的山路,母亲拿 着手电筒,不顾奶奶的阻拦,背着 我向村里的卫生所走去。雪越下 越大,回来时几乎看不到路了。走 着走着,又累又乏的母亲一个趔 趄,栽倒在地。一块锋利的石头深 深地扎进母亲的脸,母亲脸上顿时 血流如注……

听到这儿,我泪如泉涌。我慈 爱的母亲,为了不让她的女儿自 责,多年来一直守着这个秘密。而 我,却是怎样在对待她呀!

第二天,母亲挑着担子和我一起 来到学校。在校门口,我们遇到正在 迎接新生的老师和同学,母亲刚要转 身,我一把拉过她介绍给老师。

母亲那欣慰的笑容,在明媚的 阳光下,好美!



56.曹操出山

公元184年,河北人张角发 动"黄巾起义",号称"苍天已死, 黄天当立"。起初,张角只不过 靠巫术符水之类的东西给人看 病,引得不少人争相膜拜。加之 汉灵帝时代实在腐败,起义引得 天下响应,连宫中宦官都与黄巾 军暗中往来, 互诵消息。

眼看黄巾军声势越来越大, 在救援左中郎将皇甫的战役中, 官军骑兵指挥官(骑都尉)曹操 表现英勇,大胜黄巾军。曹操本 复姓夏侯,其父是宦官(中常侍) 曹腾的养子,遂改姓曹。这是曹 操第一次在史书上出现。

57. 贪财皇帝

东汉王朝到公元185年已 经烂透了。汉灵帝刘宏身为皇 帝,竟然对金钱贪得无厌。他专 门建了名为万金堂的宫殿来放 置钱财,后来觉得不保险,又把 一部分钱寄存在亲信宦官家 中。想想还觉得不放心,就在河 间地区(河北献县)大肆购买房 产田地。一个皇帝见钱眼开,一 点"普天之下皆为王土"的皇家 风范都没有!

58.董卓当权

公元189年九月,拥兵自重 的董卓罢黜汉少帝刘辨,理由竟 然是"长得不像个皇帝",立刘辨 的弟弟刘协为帝(汉献帝)。同 年十一月,董卓出任相国,享受 三项特权:赞拜不名,入朝不趋, 剑履上殿——见皇帝可以不报 姓名,上朝不用一溜小跑,可以 穿鞋佩剑见皇帝。

59.火焚洛阳

东汉时期有两个首都,皇亲 国戚和王公大臣都住在洛阳,长 安(西安)也称首都但徒有虚 名。公元190年二月,董卓替汉 献帝刘协做主迁都西安,谁反对 就杀谁。不仅皇家办事机构西 迁,董卓竟然要求洛阳数百万市 民随行。七百多里山路对古人 来讲无疑是一场灾难。为断绝 大臣念想,董卓临行前一把火烧 了洛阳皇宫。

60.董卓被杀



董卓以相国名义把持朝政, 顺己者昌,逆己者亡,说翻脸就 翻脸,弄得朝廷大臣惶惶不可终 日。公元192年四月,宰相(司 徒)王允做通了中央警卫团负责 人(中郎将)吕布的思想工作,吕 布在朝堂上格杀义父董卓。吕 布当时正与董卓的一位侍女谈 对象(《三国演义》将貂蝉说成是 王允养女,那是文学创作)。